
実 施 期 間：令和5年10月２５日～11月2日

アンケート回収数：
豊川小学校 児童 415人
保護者 156人
教職員 28人
学校評議員・自治会 8人

リノベーション事業で期待することなどについて
アンケートを実施しました。
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質問１．学校でやりたいこと、学びたいことはどんな

１．本をたくさん読みたい

２．外で走ったり遊具で

３．絵を描いたりいろいろな

４．楽器をつかったり

５．その他、回答無し

ことですか。

遊んだりしたい

ものをつくったりしたい

歌ったりしたい

豊川小学校 児童のみなさんの回答

①

②

③

④

⑤

低学年 高学年 未回答

22％

33％

27％

12％

6％
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質問２．今の学校のここが好き！というところを

１．教室

２．図書室

３．家庭科室

５．理科室

10．屋上

教えてください（3ヶ所）

４．図工室

６．音楽室

７．体育館

８．プール

９．

11．その他、回答無し

校庭

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

低学年 高学年 未回答

7％
7％

14％

10％

6％
2％(※高学年のみアンケート）

11％
2％(※高学年のみアンケート）

17％

10％

14％

好きな理由
・静かだから
・落ち着くから
・本をいっぱい

読めるから
・本を読んで、

学べるから
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４

２．教室

・狭い、暗い
・汚い、臭い
・個室の数が少ない、和便器が使いづらい
・手洗い場が混雑する

１．トイレ

３．校庭

・狭い
・ロッカー、ランドセル入れが小さい
・床が歪んでいるため、椅子がぐらぐらする
・水筒を置くスペースが欲しい
・荷物掛けの間隔が短い、物をとりだしづらい

・狭い。
・地面が剝れていて危ない、怪我をすると痛い
・遊具が少ない、滑り台、登り棒が錆びている

質問３．今の学校のここは使いにくいというところを
教えてください。

（屋内、屋外）



１．日当たりのよい明るい学校

２．木のぬくもりが感じられる

３．花や木などみどりが

５．その他、回答無し

暖かみのある学校

いっぱい感じられる学校

質問４．どんな学校が好きですか。

４．まちや学校の歴史を
大切にする学校

①

②

③

④

⑤

低学年 高学年 未回答

14％

5％(※高学年のみアンケート）

15％

25％

41％

５



・遊具を増やしたい、校庭を広くしたい
・人工芝やゴムチップにして、転んでも

痛くないようにしたい

質問５．今の学校のこの場所をこうしたい！など
自由な意見をかいてください。

２．バリアフリー

１．校庭

３．ビオトープ

・段差を解消したい
・エスカレーターやエレベーターを設置して

階段の上り下りを楽にしたい
・ピクトグラムを設置して、利用者へ配慮

した環境に整備したい

・池を大きくしたい
・柵を設置して池に落ちないようにしたい
・生き物、植物を増やしたい

６



質問１．リノベーション工事を行うにあたり、どのような
環境づくりを期待しますか。

１．落ち着いて勉強ができる学習空間の充実に

２．勉強だけでなくスポーツものびのと活動で

３．地域コミュニティや防災の拠点として、

４．バリアフリーに配慮した使いやすい環境づくり

５．省エネルギーの取り組み等、環境に配慮

配慮した環境づくり

地域との連携に配慮した環境づくり

した環境づくり

６．その他

保護者・学校評議員・自治会等・教職員のみなさんの回答

きる環境づくり

①

②

③

④

⑤

⑥

職員 保護者 学校関係者

44％

35％

7％

3％

9％

2％

７



・１４８年の歴史
・焼け残った正門
・二宮金次郎

・リノベーション工事で作ってほしい

・桜の木
・様々な植物
・実の成る木

質問２．豊川小学校でイメージされるもの
（シンボル）は何だと思いますか。

１．歴史

２．植栽、植物

３．分からない
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１．現状と同様の色合い

２．アースカラー（自然物を

３．豊川小学校の伝統を

５．その他

イメージした茶色や緑系

質問３．既存校舎の外壁の色合いで良いと思うものを
教えてください

４．白・黒などを基調とした

シンプルな色合い

の色）調の落ち着いた色合い

感じさせる重厚な色合い

①

②

③

④

⑤

職員 保護者 学校関係者

18％

48％

14％

14％

6％
９



・数が少ない、狭い、異臭がする
・雰囲気が暗い、児童は怖いと感じてる
・プライベートルームを確保して欲しい
・洋式便器に全て変えてほしい

・芝やゴムチップへ（転倒時の怪我軽減）
・狭い
・運動しやすい環境への整備

・登下校時、児童たちがぶつかるのを見かける
・3年、4年生の位置が不便

質問４．豊川小学校で、子どもたちにとって改善
したほうが良いと感じる場所などはありますか。

１．トイレ

２．校庭

３．昇降口

（屋内、屋外）
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・子ども達の安全第一でお願いしたい
・学習や生活環境にあまり影響が出な

いように工夫してほしい

・昨今の事情から強化して欲しい
・正門から外部者の侵入が容易

・校庭が制限されるのであれば、
対策を講じてほしい

・運動する場所と機会が
減らないようにしてほしい

質問５．今回のリノベーション工事に対するご意見や
ご要望等自由なご意見をお聞かせください。

①工事、仮設校舎の設置期間 ②工事期間中の校庭利用

③セキュリティーの強化 ・校舎屋上を運動スペースと
して整備
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アンケート結果から．．．

豊川小学校の

花や木など みどり が

いっぱい感じられる学校
リノベーション後の

シンボル、
イメージ

学校のイメージ

環境づくり スポーツものびのびと
活動できる教育環境

その他
キーワード

トイレ 学習環境 セキュリティー

148年の長い歴史
正門、二宮金次郎の像
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